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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 87 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Флакон шампуня стоит 150 рублей. Какое наибольшее 
число флаконов можно купить на 800 рублей во время 
распродажи, когда скидка составляет 25%? 
 

2. На рисунке жирными точками 
показана среднемесячная температура 
воздуха в Сочи за каждый месяц 1920 
года. По горизонтали указываются 
месяцы, по вертикали - температура в 
градусах Цельсия. Для наглядности 
жирные точки соединены линией. Определите по рисунку 
наименьшую среднемесячную температуру в период с мая по 
декабрь 1920 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
3. На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 

изображѐн треугольник. Найдите радиус 
описанной около него окружности. 

 
 

4. Помещение освещается фонарѐм с двумя лампами. 
Вероятность перегорания одной лампы в течение года равна 0,3. 
Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа 
не перегорит. 

 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение       6 6log 2 4 log 3 1,5 1x x         

 
 
6. Найдите хорду, на которую опирается угол 

30 , вписанный в окружность радиуса 12,6. 

 
 

7. На рисунке изображены график 
функции  y f x  и касательная к нему 

в точке с абсциссой 0x . Найдите 

значение производной функции  f x  в 

точке 0x . 

 
8. Прямоугольный параллелепипед описан 

около цилиндра, радиус основания которого равен 
4. Объем параллелепипеда равен 16. Найдите 
высоту цилиндра. 

 
Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения 5sin , если 
3 5cos2 , 2 2
8 2


     . 

 

10. Сила тока в цепи I (в амперах) определяется напряжением 

в цепи и сопротивлением электроприбора по закону Ома: 
U

I
R

 , 

где U — напряжение в вольтах, R — сопротивление 
электроприбора в Омах. В электросеть включен предохранитель, 
который плавится, если сила тока превышает 4 А. Определите, 
какое минимальное сопротивление должно быть у электроприбора, 
подключаемого к розетке в 220 вольт, чтобы сеть продолжала 
работать. Ответ выразите в Омах. 

 
11. Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 

200 км и после стоянки возвращается в пункт отправления. 
Найдите скорость течения, если скорость теплохода в 
неподвижной воде равна 15 км/ч, стоянка длится 10 часов, а в 
пункт отправления теплоход возвращается через 40 часов после 
отплытия из него. Ответ дайте в км/ч. 

 
12. Найдите наименьшее значение функции   

2 3 ln 10y x x x       на отрезке   
3 5;
4 4
 
 
   

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 
22sin 2sin cos2 1 0

cos
x x x

x

 
  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   ; 2
2



 
 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Основание ABCD призмы ABCDA1B1C1D1 — трапеция 
с основаниями AB = 2CD. 

а) Докажите, что плоскость BA1D1 проходит через середину 
бокового ребра CC1. 

б) Найдите угол между боковым ребром AA1 и этой 
плоскостью, если призма прямая, трапеция ABCD прямоугольная 
с прямым углом при вершине B, а  BC = CD  и  1 6 .AA CD  

 
15. Решите неравенство: 

2

6 6
4log log 1

4x x

x x

x x
 

 
  

 
. 

 

16. Окружность касается стороны AC остроугольного 
треугольника ABC и делит каждую из сторон AB и BC на три 
равные части. 

а) Докажите, что треугольник ABC равнобедренный. 

б) Найдите, в каком отношении высота этого треугольника 
делит сторону BC. 

 
17. В регионе A среднемесячный доход на душу населения в 

2014 году составлял 43 740 рублей и ежегодно увеличивался на 
25%. В регионе B среднемесячный доход на душу населения в 
2014 году составлял 60 000 рублей. В течение трѐх лет 
суммарный доход жителей региона B увеличивался на 17% 
ежегодно, а население увеличивалось на m% ежегодно. В 2017 
году среднемесячный доход на душу населения в регионах A и B 
стал одинаковым. Найдите m. 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 
которых уравнение 

4 22 9 7 0x a x a    

имеет хотя бы один целый корень. 
 

19. После того, как учитель доказал классу новую теорему, 
выяснилось, что большая часть класса не поняла доказательство. 
На перемене один ученик вдруг понял доказательство (и только 
он). Также известно, что в классе учится не более 30, но не менее 
20 человек. 

а) Могло ли получиться так, что теперь уже меньшая часть 
класса не понимает доказательство? 

б) Могло ли получиться так, что исходно процент учеников, 
понявших доказательство, выражался целым числом, а после 
перемены ― нецелым числом? 

в) Какое наибольшее целое значение может принять процент 
учеников класса, так и не понявших доказательство этой теоремы? 

  


